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rvei ellen dolgoznak és legtöbb- 

etlen szerencséje, ha történelmi 
mberi szándékok, politikai törek- 

ában vannak egymással. Az 

á árok problémájáról beszélt Bocu 
előadássorozat keretében és ő 

meg, hogy a politikai helyzet, 

özötti szövetségek sokszor igaz- 

ok türésére is kényszeritik a 

le az idők mulnak, a politika in- 

uj helyzetet teremtenek és a Ma 
alanságát jóvá teszi a Holnap. A 

itő erő azonban nemcsak a politi- 

lehet, hanem a tehetetlenség, 

erő, a hatalom birtoka is. A tör- 

nergiák azonban nincsenek tekiu- 

okokra, hanem ezektől szabadon 

lenül is végzik a maguk örök 

Erre utalt, amikor a vérző bán- 

rról beszélt és erről szólt, amikor 

sz vetség természetellenességére 

Ha szavait magyarázni akar- 

ismétlésekbe bocsátkozhatunk, 

annak, amit év ek óta hangoz- 

= hangoztat mindenki, aki a Ma 

gei mellett meglátja a Holnap 

it is. Mert valószinü az, hogy 

mzeti háboruit a fajok véres ösz- 

éset fogják követni hacsak meg 

tezik az egész világ társadalmi és 

; berendezkedése és ezzel állam- 

me talitása is. Mert élképzelhető 

szen éppen Marx halálának ötvene- 

dulója alkalmából Amerikában 

eszme indul hóditó utjára, amelyet 

rxizmus halálának mondják, bár 

em tagadhatják, hogy Marx tanai 

rüséget képeztek, mert a való 

ból sarjadtak. Ez azonban a 

tikai viszonyokat virsgálja annak 

ok ell számolnia. Ezek 

fajokat á k egymással szembe, 

g oly paradoxonnak tünik is a japán- 

boru véres tényei mellett. A távoli 

is megteremt ődik majd a sárga 

legysége, ahogy elkeseredett tusák 

gteremtődött a germán vagy olasz 

gysége. Ha pedig fajok indulnak 

en, akkor Romániának nem sok 

a m radhat a lengyelekkel cse 

nisz a szlávokkal való 

e a 

asyi NAPILAP 

Hoei Szerér mem hisz 1 szláv szöveségbe 6s nem hizik a 

kisántánban sem, mert a jüvő háboruja nemzetek helyel 

Bocu Szevér volt kormányzó a nem- 
zeti parasztpárt klubhelyiségében elő- 
adást tartott A mi határaink problémá- 

ja cimen. Megállapitásai bizonyos mér- 
tékben ellentétben állanak a hivatalos 
román külpolitikával, ami csak azt bizo- 
nyitja, hogy egyes kérdésekben nem vál- 
tozott álláspontja az évek mulásával 
sem. Előadása bevezető részében meg- 
állapitotta, hogy Románia ugy földrajzi, 
mint néprajzi szempontból egységes 
nemzeti álam. Azután sorra vette az 
egyes államhatárokat és nagy rokon- 
szenvvel szólt az ukránokról, Az a meg- 
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bizom a kisántántban sem. Ami a ma- 

veszély tulzott. Ha vissza akarják állita- 

győződése, hogy az orosz zeretek kö- 

Németországban a nemzeti szocialis- 

ták és velük a többi kormánytámogató 

jobboldali pártok ujabb örömmámorban 

usznak. 

Vasárnap folytak le ugyanis 

Németországban a községi vá- 

lasztások, amelyek számukra 

ujabb nagy előretörést jelen- 

tettek. 

Vasárnap este a berlini állami operá- 

ban Németország hősi halottjainak em- 

lékére ünnepélyt rendeztek, amelyen 

megjelent Hindenburg birodalmi 

elnök és Hitler kancellár vezetésév 
el 

a kormány valamennyi tagja. Az opera 

körül tizezer főnyi tömeg szorongott, 

amely megafónok segitségével hallgatta 

a bent elhangzott beszédeket. 

Hitler kancellár tegnap délután repülő- 

gépen Münchenbe érkezett. A repülőté- 

ren nagy beszédett mondott, 
amelyben 

i üdvözölte Bajorországot, bogy 

alávetette magát a birodalmi 

kormány rendelkezéseinek 
és 

igy hozzájárult a német egy- 

ség helyreállitásához. 

Hindenburg elnök rendeletet adott 
ki, 

amely szerint ezentul a fekete
-fehér-pi: 

ros császári lobogó és a norogk
eresztes 

zaszló együttesen használandó. A
z első 

1 Németország nagy multját, a
 másik pe 

dig a nemzeti üjjászületést 
éepezi. 

60. szAM. 

lajok között lesz 
zeli bukása után megszületik az önálló 

ukrán állam és ez baráti szomszédja lesz 

Romániának. Lengyelország és Cseh- 

szlovákia részéről Románia határait 

nem fenyegeti veszedelem. Ez a jelenlegi 

helyzet, de azért nem hiszek - mondot- 

ta - a szlávokkal való szövetségben, 

mert körül vagyunk véve tőlük és hogy- 

ha eddig a nemzetek között voltak hábo- 

ruk, ugy a jövőben ezek a háboruk a fa- 

jok között fognak lezajlani. Ezért nem 

gyarok reviziós törekvéseit illeti, ez a 

vucseTIc EnoR D. 

nia réri államuiat -mi atudjuk ho- 

beszédet mondott, amelyben többek kö- 

zött kijelentette, hogy ezentul a biroda- 

lemban a tisztogatás munkáját felülről 

irányitják. 

Egyéni akciókat többé nem tür- 

nek és vak engedelmességet 

követelnek. 

A kommunisták elleni hadjárat to- 

vább folyik. Ezzel kapcsolatosan hire 

kelt, hogy Kun Béla, a magyar prele- 

tárdiktatura volt vezére és Hölz né- 

met kommunistavezér a napokban 

Oroszországból hamis utlevéllel Német- 

országba érkeztek, hogy a Hitler elleni 

kommunista agitációt vezessék. A rend- 

őrség szigoru vizsgálatot inditott arra 

vonatkozólag, hogy ez a hir mennyiben
 

felel meg a valóságnak. 

Hindenburg birodalmi elnök tegnap 

rendeletet irt alá, amellyel hozzájárul a 

népműüvelési és propaganda miniszte- 

rium megszervezéséhez. Miniszternek 

ráFunk Waltert nevezte ki az elnök. 

mistát. 

Are gróf beismerte, ogy m 

ler ellen merényletet akart el- 

követni. Vallomása szerint bün- 

társai nem voltak. 

Hitler a zásztörendelettel 
kapcsolatosan Azrca gróf 1900-ben tette i 

i Göbbelt, a nemzeti szocialisták be
r- 

Hni szervezetének vezetőjét, államtitká
r- 

Műnechenben tegnap a rendőrség
 e 

tartóztatta Arco eróf ismert kommu-
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gyan teremtettük meg a mienket, Nem 

látok komoly veszélyt, sőt bizonyos kö- 

zeledést tapasztalhatunk Románia és 

Magyarország között. Mindamellett 

szükséges néha megmutatni erőnket ba- 

rátainknak és ellenségeinknek is, mert 

semmiféle határ nem sérthetetlen. Biz- 

tonsága abban az akaratban van, hogy 
megakarják-e védeni. Az igazán beteg 

határ az, mely a Bánságot két részre 

szakitotta. A politikai helyzet egyelőre 

arra késztet, hogy ezt az igazságtalan- 

ságot mégis elfogadjuk, amig az idő jóvá 
teszi. Mi hallgathatunk, a történelmi 
erők tőlünk függetlenül is dolgoznak. 

Hitler kancellár ellen merényletet akart 
elkövetni Hrco aróf kommunista vezér, 

akit letartóztattak 
vét azzal, hogy Eisner Kurt szocialista 

miniszterelnököt agyonlőtte. A törvény- 

szék Arco grófot 1920-ban halálra itélte, 

az itéletet azonban a fegfelső biróság 

életfogytiglani várfogságra változtatta. 

1924-ben feltételesen szabadlábra he- 

lyezték, Hindenburg elnök nyolcvanadik 

cimü folyőiratot. 

Az egész birodalom területén rend 

zata, amelyben hiveit eltiltotta az egyéni 

nak, hogy a zászlórendelet sulyos zava- 

születésnapja alkalmából pedig kegyel 

met kapott. Arco gróf tagja volt az Uj 

Oroszország Barátai nevü egyesületnek 

és szerkesztette a Das Neue Russlan 

uralkodik és remélik, hogy Hitler szó- 

akcióktól, eredménye is lesz. Másrészt 

azok is, akik a nemzeti szocialista kor- 

mánnyal rokonszenveznek, attól tarta 

rokra fog vezetni. Különösen Bajoror- 

szágban, ahol a lelkesedés eddig sem 

volt tul nagy Hitlerék iránt, nagyon ve- 



Mikor a szerb csapatok 1919 julius 
81-én Temesvár nyolc havi megszállása 

után kivonultak a városból, nemcsak 
gyárak gépeit, hivatalok könyveit és fel- 

szereléseit vitték magukkal, hanem ren- 

geteg kulturális értéket is. Nem kimél- 

ték meg a muzeumot sem, ahonnan kü- 

lönböző festmény eket és rézéseket vit- 

tek el. 

Az elmult tizennény év alatt a mu- 
zeum vezetősége mindent elkövetett, 

hogy a muzeumból elvitt tárgyakat visz- 
szaszerezze. Végre a mult évben a román 
és jugoszláv külügyminiszteriumok kö- 
zött megegyezés jött létre amelynek ér- 

telmében 

Jugoszlávia kötelezi magát, 

hogy a temesvári muzeumból 

elvitt mütárgyakat és régisége- 

ket visszaadja. 

Ezt esélapodist a lesutóbb Bel 

Kecst é Gyáző, 2 

Kecskeméti Gyoző legendás pos- 
talopásáról és eltünéséről beszélt har- 
minc évvel ezelőtt hosszu hónapokon át 
egész Európa. Sőt még a világháboru 
óriási eseményei sem tudták végleg elfe- 

ledtetni ezt a deliktumot, minduntalan 
ujból é és ujból szőnyegre került ez a rej- 
télyes, maga nemében szinte egyedülálló 
história. Kecskeméti Győző lopásának é és 
eltünésének az volt a bünügyi glóriája, 
hogy ugy eltünt, mint a pára és soha 
többé nem tudta meg a rendőrség, él-e 
vagy hal-e. Eltünt. Elnyelte a budapesti 
utca nyomban azután, hogy az ötszáz- 
ezer koronát átvette. Az ötszázezer 
aranykoronát. Mai értékben körülbelül 
ötven millió leit. Most azután harminc 
évvel azután, miután már minden rég el- 
évült, jelentkezett. Hogy haza szeretne 
jönni. Hogy ismét fel szeretné venni a 
régi énjét. Mert hiszen ez a legérdekesbb 
az egészben, a legregényesebb. Hogy az 
ötszázezer koronáért oda kellett, hogy 
adja a régi énjét. A harminc éves Kecs- 

keméti Győző ugy meghalt, mint akit 
sirba tesznek és elföldelnek, hogy egy 
ujonnan született Mister X-nek adjon 
helyet, aki nem tud magyarul, akinek 
sem rokona, sem ismerőse, akinek a ke- 
resztapja az ellopott ötszázezer arany- 
korona. Nehéz dolog igy szakitani a 
multtal, de valljuk meg, mégis elvisel- 
hető, ha ilyen valorizált auspiciumok kö- 
zött indul utjára az ujszülött. 
A legnagyobb probléma pedig minde- 

; lött a terv végrehajtása. Hogyan 
sikerült Kecskemétinek ugy eltünni, 

t a kámfor? Erre volt kiváncsi a 
ndőrség is. Irtak is azonnal választ, 

1ég ha nem is jönne tényleg haza 
ecskeméti, legalább azt irja meg, ho- 
n követte el a szökési bravurt? A vá- 
z meg is jött. Kecskeméti, ahogy ke- 
n volt a penz, megszökött a kisérő 

I, felült az első villamosra é és égy 
st vidékén élő barátjához ment, aki 
r előre be volt avatva tervébe. Mirc 

mulva az egész ország alar- 

vári ügyvéd a nemzeti liberális ifjuság 

Coste Gyula dr müködéséről. Felszólal- 

grádban tartott román-jugoszláv tár- 
gyalások során is megerősitették. 
Miloia Joáchim dr. muzeumigazga- 

tó a mult héten Belgrádba utazott, hogy 
a muzeum kincse visszahozz Nyolc 
napon keresztül tartózkodott a jugoszláv 
fővárosban, de üres kézzel tért onnan 

sehol nem akartak tudni a temesvári 
muzeális kincsekről. A külügyminiszte- 
riumban a Miloia dr. által felmutatott 
1919. évi jegyzőkönyv 

kozólag kijelentették, hogy azok 
az emberek nem is léteznek és 

a nevek kitaláltak. 
Miloia azonban nem hagyta annyiban a 
dolgot és napokon keresztül folytatott 
utánjárással kideritette, hogy a három 
tiszt egyike mint nyugalmazott ezredes 

Belgrádban lakik, a másik ügyvéd az 

akinek milliés h 

mályos szobácska ágyában, ahonnan hat 
hónapig fel sem kelt. Hizókurát vett, 
de a javából. Husz kilót hizott. Mire fel- 
kelt és ismét mutatkozott, már a saját 
testvére sem ismerte volna fel, a köröz- 
vény szerint szikár és beesett mellü 

Kecskemétit. Bajuszát i is leborotváltatta 

vissza. Eljárt Ponciustól Pilátusig, de 

egyik vidéki ivárosban, a armzdik pedis - " r 

előtt egész éuzérát fogtalkoztatta, most fevélte 
jelentkezett és szeretne ismét hazatérni 

Vapivoson visszaadják a szerbek a tomesvári 
muzeumból clvitt műkincsehket, melyeket a 

valóságban sehol sem találnak 
földbirtokos. Mindháromnak megmond 
ta a pontos cimét. Erre a belgrádi kül- 
ügyminiszteriumban taktikát változtat- 
tak és kijelentették, hogy 

a temesvári muzeum által 
reklamált tárgyak egyetlen 

jugoszláv nyilvános gyüjte- 
ményben sem találhatók. 

amit keresett. Valószinü, hogy a mütár- 

nem kerültek ugyan magánlakásokba, 
vagy ha el nem kótyavetyélték azokat. 
Miloia dolgavégezetlen valc kénytelen 

hová lettek és hol vannak a temesvári 
muzeum mükincsei. Akkor aztán ujból 
diplomáciai utra terelik az egész dolgot. 

Most aztán hatvan éves lett, megőre- 
gedett és szeretne ismét hazajönni és 
Kecskeméti Győző lenni Mister X. Erde: 
kes fordulat. Akár egy mese. Irja az 
élet. De várjunk csak, az is lehetsé- 
ges, hogy mégsem az élet, hanem valami 
furfangos riporter irja szabadkézből ezt 
a hangulatosan finom tolvajregét. és mint paraszt hajózott át aztán vigan 

Amerikába. i 
menm 

ABratianu György vezetése alatt 

álló nemzeti lberális párt vasárnap dél- 
előtt Temesvárott a Gyárudvar-vendég- 
lő kert, jében népes gyülést tartott, ame- 
lyen nemcsak Temesvárról, hanem a 

Bánság minden részéből résztvettek a 
georgista pártszervezetek kiküldöttei. 
Brátianu György pártvezér és vezérka- 

ra, amely az ország nagyobb városaiban 
gyülésköruton van, teljes egészében 

lent meg. 

A népgyülésen Coste Gyula dr. volt 

prefektus, a nemzeti liberális párt bán- 
sági szervezetének elnöke mondotta az 

első beszédet. Üdvözölte Bratianu Györ- 
gyöt, majd erős szavakkal birálta a 
nemzeti parasztpártot és a jelenlegi kor- 

mányt, amelyről azt mondotta, hogy 
nemcsak a költségvetés egyensulyát 
vesztette el, hanem saját egyensulyát i is. 
Annak a reményének adott kifejezést, 
hogy az ország kormánya hamarosan 
Bratianu György kezébe kerül. 

Azután egymásután sorra beszéltek 
Ciolac Demeter ádr. Karánsebesről, 
Conciatu János Bozovicsról, Pop 
Gyula Szatmárról, Is pravnic Cy 
ar. Aradról, Zig re Miklós dr. Nagyvá- 
radról. Miclea Romulusz dr. temes- 

hivatásáról beszélt és elismeréssel szólt 

liberális p rozva olt, ő már benn feküdt egy ho- vetkező parlamenti tagjai: Sarie, 

Nemcsak a költségvetés egyensulyat vesztette 
el a nemzeti parasztpárt, hanem a saját magsa 

egyensulyát is 

ni. Hangsulyozta, hogy kormánybuktató 

hozzája. Végül követelte, hogy az or- 

ra. A népgyülés után Bratianu György 

kitünő étrendje dicséretet aratott. Dél 

volt prefektus lakásán beszélgetést foly- 
tatott politikai kérdésekről a sajtóval. 

is helyet piztosít. 

(fianeur.) 

cuzino, Toma, Cioc, Banu volt kultusz 
miniszter és Vaitoianu tábornok. 

Bratianu György volt a népgyülés 
utolsó szónoka. Megköszönte a Bánság- 
nak iránta tanusitott bizalmát, amely- 
nek kifejezője volt az a kilencezer szava- 
zat, amely a választások idején a nem- 
zeti liberális pártra jutott. öÖrömmel 
jött a Bánságba, amelyet apja szellemé- 
ben köszönt. Szólt azután a politika na- 
pi kérdéseiről és a kisebbségekről meg- 
emlékezve kijelentette, hogy nem ismer 
különbséget faj és vallás között, min- 
denkinek egyenjoguságot kiván adni és 
ezzel a kisebbségi jelzőt el akarja tüntet- 

akcióját a Bánságból kezdi meg és fel- 
hiv mindenkit, hogy ebben csatlakozzék 

szág kormányzását bizzák pártjára. 
A közgyülés határozati javaslatot fo- 

gadott el, amelyben követeli, hogy a 
Bratianu György vezetése alatt álló 
nemzeti liberális párt kerüljön kormány- 

tiszteletére a P a la ce-kávéházban két- 
száz teritékes bankett volt, amelynek 

után Bratianu György Coste Gyula dr. 

Rendelkezésére is bocsátottak egy cso- 
mó katalógust. Természetes, hogy ezek: 
ben a kimutatásokban nem találta meg, 

gyak valahol elfeledve fekszenek, ha 

visszajönni Belgrádból. Most nem marad 
más hátra, mint magánuton felkutatni, 

kinyitotta a belvárosi Hunya 

levő üzletét, rémülten észlelte 
ban hivatlan vendégek jártak. 

Aaz ékszerész az üzletben lev 

felnyitni. Az ékszerész kára i igy 

finomabb csokoládé és 

regben szolgált hadirokkantak, 

gyar parlamenti csoportho 

szép litogratált 
b 1kg. a legfi inoma 

z 

óriasi bőltihe 
(nem sóshering) a 

marinádban 

1drb. kb. 250-4 
csak 12 lei. 

Kérünk ügyelni a „Kalla 
Minden füszerüzletben kaph 
volna raktáron, kériük közvetl 

fordulni 

„KALLA" Halkonze 
IV., Str. Pop de Basesti (Eö 

Telefon 16-96 

fikszerészholi és cul 
Hivatlan vendétei alapos i0s 

végeztek 
Kellemetlen meglepetésben v 
tegnap reggel Rosenbergi 
belvárosi ékszerésznek. Amik 

felforgatták az egész üzletet : 
értéktárgyat vittek el.Az aran) 

hez azonban nem juthattak, mel 

haladja a tizezer leit. EÉrdek 

betörők meglátogatták a s2 
Heusler cukrászdát is, ah 
nyekkel előbb jóllaktak és 

összeszedve, eltüntek. A rendőrei 
állapitotta, hogy a betörők 

dett, akkor feltörték a cukrás 
zető ató oda behatoltak é é 

és csak lal után mene 
onnan. Kézrekeritésükre a 

meginditotta a nyorozást. 

TTőrvény van, de végr 
sitás nincs. Az osztrák-ma 

elesett katonák özvegyeinek és 
ügye még mindig elintézetle. 
esztendőben erre vonatkozóla 
törvényt hoztak, amely ezt a 
méltányosan rendezi. 
érdekelt hadirokkantak, hadi 
és hadiárvák kérvényei még n 
tézetlenül hevernek, mert bár a 
már a hivatalos lap is hót ó 

dig nem kész. A gyr ; 

tagozata most feliratot 

arra kér, hogy a kormánynál 
meg a végrehajtási utasitás 



tegnapi ülésén napirend 
u dr. szólalt fel. Kifogásolja, 
ara elnökségében egyetlen 

épviselő sem foglal helyet. 
ajdonitható, hogy fontos tör- 

atok szinte titokban kerülnek 
elé. Utal arra, hogy szomba- 

örtént a cukorjavaslattal. 
vaslat kimondja, hogy nem 

Ihet uj eukorgyár Romá- 

ter engedélyével. Ez annyit 
ht, hogy a meglevő cukor- 

ak monopoliumot kaptak. 
. a ru pénzügyminiszter nyom- 

szolt Lupu felszólalására. Le- 

hogy Lupu nem értette meg a 

intencióit. A javaslat a cukor- 

kivánja megrendszabályozni. 

1korgyárak helyzetét illeti, azok 

huszezer vagon cukrot termel- 

ott a belföldi szükséglet mind- 

lencezer vagon. Az országnak 

ksége tultermelésre. 

lici lupista: Rendszabályozzák 

artelleket. 
earu: Ez is meglesz. Május 

megszünik a cukorkartell. 

upu válaszol és követeli, 

a cukorkartell, de a többi 

ell ellen is lépjen fel erélye- 

a kormány. 

scuszocialista visszatér szom- 

sorakoztatott vádjaira és inter- 

jelent be a pénzügyminiszte- 

történő visszaélésekről. Meg- 

ogy interpellációja alkalmával 

is felsorol. 
u dr. ujból felszólal és a Mar- 

féle rendtörvénnyel foglalkozik. 

erinte sérti az elhunyt Marzescu 

Beszél a grivicai vasuti műhely- 

nyek után történt letartózta- 

s és megemliti, hogy beszédé- 

latban kommünikét is adtak 

ti, hogy nem mondotta a neki 

ott szavakat és ebből az ügy-
 

yólag elégtételt kér. 

andihberális szóvá teszi, hogy 

asii zsidó diákegyesület he- 

égében házkutatást tartot- 

és minden iudokolt vád nél- 

letartóztatásokat is eszkö- 

zölték. 

za tanár: Az igazságszolgáltatás 

megvizsgálja ügyüket. 
andi: Nesértődjék meg tanár, 

veszem figyelembe a kijelenté- 

őrség, Ön csak botrány
t és ve- 

1 

átejti, hogya zsidó diákegye- 

matkozó javas- 

Cuza ezt ellenzi, a kamara azonban hoz- 

nert én a lelkiismeretem alapján 

temi hatóság által is elis- 

fol kommunistáknak 

Pénzügyi szer- 

Utóbb a pénzügyminiszter kéri, hogy 
a kamara csak pénteken kezdje 

meg a költségvetés általános 

vitáját. 

zájárul a kéréshez. 
P opovici Mihály igazságügymi- 

niszter benyujtja a kereskedelmi, vala- 

mint a váltó és csekktörvény egységesi- 

tésére vonatkozó javaslatot. 
Napirenden a tisztviselői fizetések 

után fizetendő adóról szóló javaslatot 

tárgyalják. 
Radaceanu szocialista az első fel- 

szólaló. 

n a zsidó diákegyesület helyiségeiben 

itatást tartottak és letartóztatásokat is eszközöltek 
Támadja a javaslatot, mert a 

tisztviselők amugyis alacsony 

fizetéseket kapnak és nem le- 

het ezektől ilyen nagy áldoza- 

tot követelni. A javaslatot nem 

fogadja el. 

Több felszólalás után a kamara a ja- 

vaslatot elfogadja. 

Elfogadta ezenkivül a kamara a Bán- 

ság szempontjából is fontos javaslatot, 

amely kimondja, hogy a vidéki kismal- 

mok, amelyek bérőrlésre rendezkedtek 

be, a jövőben nem fizetnek forgalmi 

adót. 

Hütött a villamos egy 

Tegnap este hat óra után a józsef- 

városi katolikus temető közelében su- 
lyos kimenetelü villamosvasuti szeren- 

csétlenség történt. Az ötös vonalon köz- 

lekedő egyik villamoskocsi elütött egy 

idősebb, munkás külsejü férfit, aki a 

sineken akart áthaladni. Az erős ütés 

következtében a férfi sulyos belső sérü- 

léseket szenvedett, azonkivül agyvérzése 

is támadt. A szerencsétlenségről értesi- 

tett mentők a sulyos sérültet beszállitot- 

ták a kórházba. A szerencsétlenül járt 

ember nevét tegnap este nem tudták 

..... 

ü 5 ismeretlen fériit, akit élet- 

veszélyes sérülésekkel kórházba szállitotiak 
megállapitani, mert eszméletlen volt, ru- 

hája zsebeiben pedig semmiféle igazoló 

iratot nem találtak. A szerencsétlenség 

láttára összegyült tömegből egynéhá- 

nyan tudni vélik, hogy az illető kisodai 

lakos volna, de a rendőrségnek erről 

nem sikerült bizonyitékot szerezni. Az 

elgázolt ember a kórházban sem tért 

magához és este tizenegykor is még esz- 

méletlen állapotban volt. A kőrházból 

nyert értesüléseink szerint állapota 
na- 

gyon sulyos és felépülése kétséges. 

eet 
vams. 

Egy gépészmérnök, a német hadsereg- 

nek békében tartalékos főhadnagya, sok
 

évvel a világháboru előtt Angliába ván- 

dorolt és ott érte a hadüzenet is. To- 

vábbra is megtartotta vezető állását egy
 

nagy londoni gyárnál, sőt mikor az an- 

gol hadvezetőség 1915-ben a tankok 

gyártásával kezdett foglalkozni, ő is a
 

tankgyárban nyert beosztást. Ezeket a
 

háborus szörnyeket a legnagyobb tito
k- 

ban gyártották és kizárólag nőtlen tiszt- 

viselőket és munkásokat alkalmaztak, 

akik kötelezték magukat, hogy egy 
évig 

nem hagyják el a gyár telepét. 

A német mérnök megszerezte a terve- 

ket és egy év eltelte után megszökö
tt. 

Londonba ment és várta a kedvező al- 

halmat, hogy Németországba mehessen.
 

Alig telt el azonban két hét, egy szép 

reggel megjelent nála a kémelhári
tó osz- 

tálynak két ügynöke és házkutatás
t tar- 

német 

a mérnököt, mert a tankok összes raj- 

zait preparált cigarettákon tárcájában 

őrizte. Ekkor mentő ötlete támadt. Elő- 

vette tárcáját, rágyujtott és megkinálta 

a két ügynököt is. Sorsdöntő pillanat 

volt. Ha gyanussá válik, nem fogadják 

el... 

Elfogadták és közömbös beszélgetés 

mellett szivták el mindhárman a cigaret- 

tát. A tankok szerkezete, a nagy titok 

odaégett. Végül az ügynökök bocsánatot 

kértek és eltávoztak. A mérnök nemso- 

kára átkerült Németországba. Azonnal
 

jelentkezett a főparancsnokságnál, 
ahol 

elmondott mindent. A németek kinevet- 

ték. Bizonyitsa be, - volt a válasz 
erős- 

ködéseire. 

Rövid idő mulva megjelentek a ta
n- 

kok a flandriai hadszintéren és elsöpör- 

ték a német vonalakat, mint sz
él az őszi 

falevelet. 

ezemum 
- - 

céljait, pedig ezehe 

A Romániai Katolikus Munk
ásszövet- 

ség Lugoson altagozatot lé
tesitett. Alu- 

gosi katolikus otthonban me
gtartott ala- 

kuló gyülést Szöts Didac 
minorita 

atya nyitotta meg, majd
 Freit Artur 

Lászlótés Rajka Ir. e 

sgi elnököt, a temesvári központ kikül- 

e- dötteit. Utána Rajka Géz
a dr. vázolta a 

munkásság tarthatatlan h
elyzetét. Rá- 

mutatott arra, hogy vilá
gszerte gazda- 

tottak. A kutatás nagyon megrémi
tette 

semata 

A munkásság erővel ahavja diadalra juttatni 

meggyőzésével tehet elérni 

Iugosi kályhakészitő üdvözölte Páter 

Géza dr. szövet- 

sági és erkölcsi válság dühöng
. Az ön- ] 

neeemenaaom 

t csak a társadalom 

zés, a lelketlenség és a határtalan h
atal- 

maskodás is hozzájárultak a 
gazdasági 

krizishez. Rajka azután a katolik
us szö- 

vetség rövid idő alatt elért eredm
ényei- 

ről számolt be. 

A következő előadó Páter Lászl ó 

volt, aki a munkásság hibáira mutatott
 

rá. Az eddigi munkásvezetők ott tévesz- 

Sohasem tárták fel őszintén a munkás- 

tesen nagyszerü élete filmen 

rFox.- és PARAMOUNT- 

elték el a dolgot, - mondotta - hogy 

Németül beszélő film. 

Afrika dzsungeljének félelme- i 

eredeti telvételekkel. Fox-film. 

Kiegészítésül: 

hiradók. 

" 

gondozását teljesen elhanyagolták. Baj 

az is, hogy a munkások erővel akarják 

diadalra juttatni kitüzött céljaikat, pe- 

dig ezeket csak a társadalom meggyőzé- 

sével lehet elérni. 

A gyülés azután nagy lelkesedéssel ki- 

mondta a lugosi tagozat megalakulását 

és a szervezési munkálatok elvégzésére 

uzenöttagu bizottságot küdtek ki,amely-
 

nek Szöts Didac, Somogyi György, FEre
it 

Artur, Keller János, Molnár Lajos, 
Ko- 

csis Lajos, Máder László, Szöts Akos, 

Matuska Ödön, Erdős Sándor, Dani
s Mi- 

hály, Mészáros József, Ambrus I
stván, 

Bálint József és Marianov J. a tagjai. 

A gyülés után a Radnán tartózkodó 

Pacha ÁAgost püspöknek hódoló táv 

iratot küldött a bizottság, amely az
után 

megjelent a prefektusnál, a po
lgármes- 

ternél és a rendőrkvesztornál, akiknél 

tisztelgő látogatást tettek. 

Pacha püspök kormányzásának tiz 

éves jubileuma. Pacha Agost püspök 

egyházmegyei kormányzásának t
iz éves 

jubileumát a hivek ünnepélyesen ülték 

meg. Vasárnap délelőtt a belvárosi 
s 

kesegyházban ünnepi nagymise volt, 

amelyet Blaskovics Ferenc 
nagy- 

prépost Te Deummal kezdett. Délut
án 

szekesegyházi ének- és zenekar j 

hangversenyt rendezett külön ez
 

lomra összeválogatott műsorral. Vas 

nap ugy Temesvár, mint pedig az egés 

egyházmegye valamennyi plébáni 

plomában hálaad ztele 

mot csendes visszavonultságb 

idnán, ma tér 

sághibáit. Ezek a vezetők a régi 



Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
vELvÁROS, SZENTGYURGYTÉB 

4. SZÁM. 
" 

omépléban: Havonta 70, negyedévre 
félévre 380, egész évre 750- lel 

yukálaok havonta 60, negyed- 
évre Í60. félévre 300, egész évre 60( 

feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre 4ó pengő. 

í Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
munegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 Dengőt tizetnek 

Teleton: 
a-582, este 10 ere után 14-60 

vagy 2 -42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomds 
nyomaása 

Hetlven éves tett 
a Költő, aki mar egen nangat es a fehér 
villa kertjében setálgat kamzsásan, hatra- 

vetett csuklyával es Montalbano hercegé- 
nek könyvelte el hazája. Valamikor Gab- 
rielle d Annunzic volt es a legtragikusabb 
szinésznő szerelmese. Nagyon szepeket irt 
és kecskeszakálla volt, mint azt mar Itáljá- 

ban hordani szokták. Azt hitték, hogy a 
két ember szerelméből nalhatatian valami 
születik. Mint Dante és Beatrice szerelmé- 

ből. Mint Petrarca és Laura szerelméből. 
Mint Romeo és Julia szerelméből. Mint azt 
Itáliában századok óta szokták. De a két 
halhatatlan szerelméből nem lettek szonet- 
tek, nem csendültek fel izzó szerelmes can- 
zonék, csak regeny lett belőle, izléstelen, 
szomoru könyv, egy megalázott, meghur- 
colt asszony, szerelmes asszony, egy szerel- 

e mes szinésznő szomoru regénye. Akit tör- 
ténetesen Dusenak hivtak es csatahajóval 
hozatta haza koporsóját nemzete, amikor 
meghalt. A költő akkor már régen hallga- 
tott. A költő utoljára akkor volt költő, 
amikor a savoyai sas át akart markolni a 
Brenneren, amikor Tirol után nyult és 
apró bersaglieriek meneteltek északra Lom- 
bárdiából. Akkor felrepült a költő, haja- 
donfőtt átrepülte a hegyeket és primadon- 
nastikliket müvelt a költő, hogy beszélje- 
nek róla, mert lassan felejteni kezdték a 
Költőt és nem bocsátották meg neki azt a 
könnyesszemü asszonyt. Azután megválto- 
zott a hadiszerencse és a Költő hajóra 
szállt, pár mindenre kész, mindenre kap- 
ható fiatalemberrel Fiuméban termett és 
több volt a szerencséje, mint bátorsága. 
Csakhamar babérkoszoruzta fővel került 
bélyegekre a Költő kopasz feje, aki római 
prokonzulok módjára élt szemközt az éhes 
jugoszlávokkal és mindenáron lövöldözni 
szeretett volna. Azután ez is elmult. Akadt 
olyan ember az Appenninek alján, akiről 
többet beszéltek és ezért nagyon haragu- 
dott erre az emberre a Költő és gyászt öl- 
tött. Kiiratta villája kapujára, hogy „Pes- 
tises" és befeküdt valami koporsóágyba, 
ahogy azt Párisban tanulta, amikor abszin- 
tezni volt a Domeban. Azóta ilyen stiklik- 
kel ad injekciókat a Költő népszerüségé- 
nek, amely vele együtt fog sirbaszállani. 
Örökké mégsem lehet kolostorba vonulás- 
sal ujságirófantáziát izgatni, az is kimerül 
egyszer. De a Velencei Asszonyról még 
soká, nagyon soká fognak beszélni... 

(cs. k. s.) 

- Titulescu siet vissza Genibe. Ti- 

rtok vezetőivel megismertette a 
atánt uj szerződését, ma vagy hol- 
a ara és a szenátus egyesitett 

ügyi bizottsága előtt expozét mond. 
lescu azután nyomban elutazik 

lescukülügyminiszter, aki az ösz- ! 

- Miklós herceg szabadsága. A ki- 
rály Miklós herceg szabadságát to- 
vábbi hat hónapra meghosszabbitotta. A 

herceg ennek letelte után visszatér az 
országba és elfoglalja helyét a hadsereg- 
ben. 

- Házasság. Deutsch Károly és 
Röhrich Zsuzsánna a temesvári 
anyakönyvi hivatalban házasságot kö- 
töttek. Tanuk voltak Scheer József 
kávéháztulajdonos és Gokl er Gyula 
szerkesztő. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 

- Magyar Nőegylet szerdán, március 
15-én, délután 5 órakor a Magyar Ház- 

ban lévő egyleti helyiségében gyülést 
tart. Tekintve, hogy ez alkalommal a 

vasárnapi közgyülés előkészitése és a 
legközelebbi teadélután részletei kerül- 
nek szóba, az ülés fontosságára való te- 
kintettel, kéretnek a tagok minél na- 

gyobb számban megjelenni. 
- Tüzharc banditák és rendőrök kö- 

zött. Csernovic környékén az utóbbi idő- 

ben két veszedelmes rabló garázdálko 
dott. Az egyik Feldhammer, a má- 
sik pedig Bergmann, aki nemrég szö- 

kött meg a csernovici fogházból. A kör- 
nyéken rengeteg rablást és utonállást 
követtek el. A csendőrség heteken ke- 
resztül eredmény nélkül üldözte őket 
Tegnapelőtt mindkettőt felismerték 
Csernovic egyik külvárosában és üldö- 
zőbe vették őket. Az Avarescu-utcán 
a rendőrök és banditák között tüzharcra 
került a sor, amelynek folyamán Berg- 
mann sulyosan megsebesült. Feldham- 

mernek sikerült elmenekülni. Bergmannt 

kórházba szállitották, ahol rövidesen 

meghalt. 

- Arvizveszély fenyegeti Jasit. Jasi- 

ból érkezett jelentés szerint a Vaslui 
folyó Bacu község mellett áttörte a gá- 

tat és az ár Jasi felé hömpölyög. Az ár- 
vizveszély most már közvetlenül fenye- 

geti a várost. A katonai hatóságok meg- 
inditották a mentési munkálatokat. 

- Faplanok, saját készitmények, 
minden minőség és kiviteliben, nagy vá- 

1asztékban, legolcsóbb arakon, Dénes si 

Pollák-nál, Gyárváros, Andrássy-ut. 
- Segélykiáltás a mélységből! Megértő 

emberek könyörületességéhez fordul 

Hahner János hatvan éves volt kovács- 

mester és családja, mert a legnagyobb 

nyomorban tengődnek. Hahner János, aki a 

unz-telepen lakik, három év előtt lett 

munkanélküli és azóta alkalmi munkákból 

tengette a maga és nagyszámu családja 

életét. Az utóbbi napokban azonban már 

száraz kenyeret semm tudott beszerezni és 

most családjával együtt valóésággal éhezik. 

Növeli a bajt hatvan éves feleségének su- 

lyos betegsége, aki huszonöt év óta ágyban 

fekvő beteg és képtelen minden munkára. 

A kétségbeesett ember jószivü emberek se- 

gitségét kéri, akik adományokkal segite- 

nék. Adományokat a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talában lehet leadni 

MACDONALD ELőBB MINDENKIT 
MEGHALLGAT. Macdonald angol mi- 
niszterelnök, aki szombat óta Genfben 
tartózkodik, tegnap tárgyalásokat foly- 
tatott Benes csehszlovák és Kánya Kál- 
mán magyar külügyminiszterrel, továb- 
bá Hendersonnal, a leszerelési konferen- 

cia elnökével és Gibson amerikai megbi- 

zottal. Macdonald igen tartózkodóan vi- 
selkedik és egyelőre nem nyilvánitja vé- 

leményét. Ugylátszik az a célja, hogy 
meghallgatja a különböző véleményeket 

és azokból igyekszik gyakorlati megol- 
dást leszürni. 

- A temesvári sporthalászok egye- 

sülete most tartotta rendes évi közgyü- 
lését. A közgyülést Binder Ferenc 

nyugalmazott ezredes nyitotta meg, 

majd Sehrauder György igazgató, 
az egyesület ügyvezető elnöke számolt 
be az elmult évi tevékenységről. A köz- 

gyülésen számos felszólalás hangzott el 
a halak mesterséges szaporitásáról és a 
józsefvárosi, valamint az erzsébetvárosi 
tagok bekapcsolódásáról az egyesületbe. 
Azután megejtették a tisztujitást. El- 
nöknek ismét Binder Ferenc nyugalma- 
zott ezredest választották meg, alelnö- 

kök VoinaJ, BonaMiklós, Dobro- 
zsenszky Mátyás, Brandrup Fe- 

renc és Ambrus Béla lettek. Ügyve- 
zető elnöknek Schrauder György 
igazgatót, főtitkárnak pedig Kmehl 

Ernőt választották meg. Ügyészek Feld 

Kálmán dr. és Capetianu Miklós dr., 
pénztáros Murgu István, ellenőrök 

Kánya Gyula és Prickelmayer 
Károly lettek. Az elnökség mellé tizen- 
két tagu választmányt is alakitottak. 

- Jön ismét a női szakasz. Az állam- 

vasutak uj forgalmi szabályzatával kap- 

csolatban elhatározták, hogy minden ko- 

csiosztályban egy szakaszt kizárólag 
hölgyutasok számára fognak föntartani. 

- Ki felel a bedőlt falért. Megirtuk, 
hogy Fibis községben leomlott az 
egyik kőfal és öt embert megsebesitett. 

A szerencsétlenséggel kapcsolatban 

most bizottság megy a községbe, hogy 
a körülményeket a helyszinen megvizs- 

gálja. A sebesültek ugyanis, akik vala- 
mennyien a javulás utján vannak, kár- 
téritési pert inditanak és a helyszini 

vizsgálat a felelősség kérdését fogja 
tisztázni. 

-A Vörös Kereszt Egylet temesvári 
fiókja a tagok élénk érdeklődése mellett 
most tartotta meg évi rendes közgyülé- 
sét, amelyen a központot Öprescu 

György tábornok, hadosztályparancsnok 
képviselte. A közgyülést a temesvári fiók 

kivételes agilitásu elnöknője, Marta 

Sándor dr. táblai főelnök felesége nyi- 
totta meg, majd Stefan Kornél főtit- 

kár terjesztette elő jelentését, amelyben 

az elmult év történetét és az egyesület 
müködését vázolta. A pénztári jelentést 

Demenescu Iván mutatta be és eb- 
ből kitünt, hogy a temesvári fióknak 

kétésfél milliónyi vagyona van. A köz- 
gyülés elhatározta, hogy a katonai für- 

dők kiépitésére és fentartására ötven- 

ezer leit vesznek fel a költségvetésbe. 
Azután Oprescu György tábornok szó- 
lalt fel és meleg hangon mondott köszö- 

netet a Vörös Kereszt Egylet temesvári 
fiók vezetőségének önzetlen munkássá- 

gáért. A felszólalás után a régi vezető- 
séget választották mes ismét. 

ene eermében 
töltheti legkellemesebben e stéjét 

tánczene mellett 

-A lugosi polgármeste, 

gos város nagytanácsa kö 
tott, amelyen megállapitottá 
mester és az alpolgárm 

polgármester fizetése havi 
az alpolgármesteré pedig ha 

lei. Az állandó választmány 
egy ülést tart és tagjai ülé 
százötven lei tiszteletdijat k 
- Dolgozik az orosz 

Moszkvai jelentés szerint 

nai GPU a kollektiv farmo 
öt alkalmazottat halálra itél 
letet végre is hajtották. A tiszt 
vád szerint szabotáltak és ell 

mi mozgalmat készitettek elő. 
ugyanezen vád alapján huszonli 

mazottat 10 évi, tizennyolc 
pedig 8 évi fegyházra itélt. 

- Gyermeke erős, egés 
Ovomaltine-tól. 

- Bedőlt házikó. A Meh 

Uj-telepen a talajviz következ 

dült Emili an bpPéter román tel 
zikója. A kunyhó vályogból v 
lyen a talajviz felszivárgott é 

máló falak végül is bedültek. Sz 
re a ház összeomlásakor a tel 
családja nem tartózkodtak 
hogy emberéletben nem esett 

- Verekedések éjszakája 
rott az elmult éjszaka számos ve 
folyt le. Buttkány János ht 
éves lakatos verekedés közben 
szenvedett késszurástól eredő s 

A Mehalában a hirhedt Bócz-fai 
tört ki verekedés. B ó cz Pál naj 

a zenész Rá cz Gusztit szurkált 
- A Józsefvárosban a Pályasol 
rös Mihály és Bulbucan J 
rekedtek össze. A verekedés hevé 
rös hátbaszurta Bulbucant, akit 
tők a kórházba szállitottak. 

Szerkesztől üzenete 
Resicai előfizető. A nyereménykt 

ügyében már közöltük, hogy az 

bukaresti, egy temesvári és egy naé 

cég pénzügyminiszteri engedéllyel . 

és közöltük azt is, hogy az árusit 

rülő külföldi kötvények vámmentes 

talát a vámvezérigazgatóság enget 
A francia és belga papirokat a pár 

dén jegyzik. 2. Ha kötvényét nyerel 

kisorsolták, forduljon a céghez, 
azt vásárolta és annak módjába 
nyereményösszeget a Nemzeti Ban 

átutaltatni. Ha nem huznák ki, ugy 

vény lejárta után a kötvénykibocsi 

köteles a teljes névértéken bevál 

a további részletek fizetését nem 
tené, ugy az eladás feltételei érte 

eddig befizetett részleteket elveszi 

nem követelheti vissza. 



1 meteorológiai intézet je- 

járás várható éjjeli fa- 

ott tegnap reggel erős 

megyei prefektusokat. Az 

a prefektusok a községi 

okat kapnak. Ezenkivül ta- 

ak a közigazgatási re- 

a jugoszláv hatóság valamit 

fegirtuk néhány nap előtt, hog 

horvát pártvezér, akit a 

Czajlik községbe internáltak, 

, hogy betegsége miatt vala- 

elyen telepedhessék le. Akkor 

ták neki, hogy nemsokára ugyis 

gedik és akkor oda mehet, aho- 

gylátszik azonban a jugoszláv 

meggondolták magukat, mert 

etartóztatták és a belgrádi ál- 

zba szállitották. Az államvédelmi 

észe eljárást inditott Macsek 

bban letartóztatott Korosec 

n pártvezér ellen, mert ketten 

ktációk cimen kiáltványt adta
k 

horvát és a szlovén követelése- 

azza. 

gyilkos brailai nagykereskedő. 

omos Levendis, brailai 

edő tegnap reggel lakásán fő- 

gát. A dusgazdagnak ismert 

edő anyagi bukása miatt vetett
e 

életét. 

enza, torokgyulladás, az orr és
 

álkásodása, a mandolák meg- 

ése, valamint tüdőcsucshurut 

doskodjék arról, hogy gyomra 

a természetes „Ferenc József" 

használata által öbbször és 

kitisztittassanak. Közkórház
ak 

megállapitották, hogy a Fe-
 

f viz lázzal járó fertőző beteg-
 

is a szenvedő emberiségnek 

gálatot tesz. A Ferenc József 

gyógyszer árakban, drogé- 

és füszerüzletekben kapható. 

yos baleset. A mehalai U
j-tele- 

g ap sulyos baleset tört
ént. P a- 

os román telepes a tehenét 

akarmánnyal ellátni, d
e közben 

elég óvatos és a tehén sz
arvá- 

rta egyik szemét. 

A egyészkongresszus Temesváro
tt. Má- 

1. és 24. napjai között ta
rtják meg 

ott a negyedik országos v
egyész- 

ust. A kongresszus védnöke a 

z. A résztvevők meg fogják lá
to- 

"a Resica-vasmüveket is. 

Bestiális anya elvágta csecsemője
 

. Facsád községben megdöbbe
ntő 

gyilkosságnak jöttek a nyomá- 

dobás Katalin cselédleány bes- 

kegyetlenséggel ollóval elvágta uj- 

semőjének a torkát és holt- 

tán az illemhelybe dobta. Az 

A féri megunta a 

leányanya a szégyentől akart 

ezért gyilkolta meg a cse- 

elháborodott falubeliek meg- 
selni az elvetemült leányt, 

rök a lugosi ügyészségre 

Nagyvárad ismét izes csemegével szolgált 

a róla elterjedt anekdótak kedvelőinek. 

Molnár Sándor nagyváradi lakos egyik 

szép napon kijelentette, hogy már elég volt 

Hymen rózsaláncaiból és anélkül, hogy 

őnagyságát előzőleg értesitette volna, a tör- 

vényszékre beadványt intézett, amely sze- 

rint ő, Molnár Sandor a törvény 7. para- 

grafusára való hivatkozással többizben hüt- 

lenül elhagyta nejét, Molnár Juliannát, 

akinek nevét ékes betükkei a kereset alá 

mázolta. Két neves nagyváradi ügyvéd 

meg kezelés alá vette az aktákat. Egyik na- 

pon tárgyalásra is tüzte ki az ügyet a 

nagyváradi törvényszék Nesselroda- 

Udrescu-tanácsa. Molnár Julianna, akinek 

fogalma sem volt, hogy ő férje ellen váló- 

- A parlamenti ülésszak vége. A kor- 

mány elhatározta, hogy a mostani par- 

lamenti ülésszakot április 8-ig minden 

körülmények között berekeszti. Junius- 

ban rendkivüli ülésszakra ül össze a par
- 

lament és akkor kizárólag az uj konver- 

ziós törvénnyel fognak toglalkozni. 

- Hiürtelen halál Birnbauer Jenő, 

25 éves cipészmunkás tegnap éjjel a v
as- 

utasok Lyra-mozijából jövet a rónáci 

vasuti hidon összeesett és meghalt. A 

halál oka tüdővérzés volt, ame
ly percek 

alatt megölte a szerencsétlen fiatalem- 

bert. A holttestet kiszállitották 
a józsef- 

bázasságot és felesége nevében 
megíénditotta a válópect 

önmaga elten 

mazásán szereplő aláirás is - hamis. 

....
.. 

keresetet adott be, Sangeorgeanu 

ügyvéd társaságában megjelent ugyan a 

tárgyaláson, de azonnal protest
ált férjeura 

lépése ellen. Hogy ő még elváljon ettől az 

áldott jó embertől, esze ágában s
incsen... 

Olyan hevesen protestált, hogy
 Nesselrode 

biró iráspróbát vett és minden kétség
et ki- 

záró módon megállapitotta, hog
y a kere- 

seten szereplő aláirás - durva hamisitás.
 

Ekkor derült ki a turpisság, amely annál 

sulyosabb, mivel a két ügyvéd meghatal- 

A 

tanács a tárgyalást felfüggesztette 
és az 

ügyet áttette az ügyészséghez. 
Ugy hirlik, 

hogy az ügyvédi kamara a maga részéről 

szintén eljárást indit. 

- Bánsági minisztériumot követelnek a 

bánsági képviselők. A bánsági kormány- 

párti képviselők és szenátorok
 megbeszelést 

tartottak Temesvárott a nemzeti paraszt- 

párt Dóm-téri klubhelyiségében. Bo
cu Sze- 

vér sajnálatát fejezte ki afelett, hogy a 

bánsági képviselők eddig összetartás és 

egységes gondolat nélkül ne
m fejthettek ki 

áldásos tevékenységet a különleges bán- 

sági kérdésekben. A jövőre vonatkozólag 

azonban ennek az együttmü
ködésnek meg 

kell lenni és meg is lesz. A jelenv
oltak üd- 

vözölték Bocu elgondolásat 
és az együtt- 

müködés tervezetét dolgozták 
ki a jövőre 

vonatkozólag. Többek között a 
bánsági mi- 

nisztérium felállitását is követelni
 fogják a 

városi temető halottasházába. 

- Nagyszabásu kommunista szerve
z- 

kedést lepleztek le. Budapesten ujabb 

kommunista szervezkedést lep
leztek le, 

amelynek tagjai legnagyobb 
részt intel- 

lektuelek voltak. Eddig hatvanöt sze- 

mélyt vettek őrizetbe. A szervezet a Tár- 

sadalmi Szemle cimü hetilap
ot adta ki és 

szerkesztőségi konferenciák örve alatt 

kommunista összejöveteleket 
tartott. A 

lap megalapitói Sá n dor Pál é
s Mad- 

zsar József. A letartóztatottak közö
tt 

van Illyés Gyula ismert fiat
al költő 

is, aki már kétszer kapta meg a B
aum- 

garten-alapitványt. A hetilap s
zerkesz- 

tősége ugyanabban a házban va
n a Vi- 

segrádi-utcában, amelyben ann
ak idején 

KunBéla lakott és amelyben a kommu- 

nista Vörös Ujságot is szerkeszt
ették. 

" Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? 
Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer
 a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. 
Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja 
dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelh
ető egy 

levelezőlapon. 

- Vihar a német kulturszöve
tség ülé- 

sén. A német kulturszövets
ég Ga brie! 

József dr. elnökletével ülést tartott. 

Titz Antal, a kulturszövetség ügyveze: 6 i e 

tője felolvasta az évi jelentést, amel
yet szlávia pedig hetvenét százato k

ap. 

; k. A tárgysorozat végén Temesmegye vagyonából viszont 
Romá- 

tudomásul vett 
: niának hetvennégy és Jugoszláviának 

a tisztikar uj választásá
ra került a sor. 

Muth Gáspár dr. képviselő vette át 

mint korelnök az elnökl
ést és beterjesz- 

tette a hivatalos jelölől
istát. Erre meg- 

lepetésszerüen egy elle
nlistát terjesztet- 

tek be, amelyen az eln
ökségre Gabriel 

kormánytól. 

- A Magyar Párt rónáci tagozatának 

üsztujitása. Vasárnap délután tartotta 

meg a Magyar Párt rónáci tagozata 
a 

Szeles-féle vendéglőben folytatólagos 

tisztujitó közgyülését. A közgyülésen, 

amelyen Dóczy Arpád elnök elnökölt, 

a központ részéről P áll György dr. 
fő- 

titkár jelent meg. A vezetőség kiegészi- 

tése során második alelnöknek 
Bog- 

nár Jánost, másodpénztárosnak 
Fra- 

nyó Józsefet, másodjegyzőnek ifj. Ko- 

vács Sándort és háznagynak 
id. II- 

lés Sándort választották meg. 
Az uj 

választmány tagjai: Páger György, 

Drenyovszky Pál, Kádár 
István, Kana- 

las József, id. Csala Mihály, 
id. Vörös 

József, Szabó János, Vig Miklós, 
Király 

István, id. Bajtay András, Makai 
János 

és Gyurics Lajos. 

-Temes és Torontál megyék 
vagyo- 

nának felosztása. Bobei Aurél várme- 

gyei főszámvevő és Sándor Ernő fő- 

mérnök Baran Koriolán dr. 
prefektus 

megbizásából Belgrádban jártak, 
hogy 

ott Temes és Torontál megyék 
vagyoná- 

nak Románia és Jugoszlávia 
közti fel- 

osztásáról tárgyaljanak. A 
tárgyalások 

eredményeképpen Torontál 
megye va- 

gyonából Románia huszonnyole, 
Jugo- 

huszonhat százalék jut
. Az erre vonat- 

kozó megállapodást má
r alá is irták. 

-Kereskedelmi tanfo
lyam. A Ma- 

r Párt ifjusági tagozata 
tagjai szá- 

mára szélesebbkörü elhelyez
kedési lehe- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

divat- 
nagyáruház 

Gyárváros 

ltotléchetetlen 

olcsá ácal ! 

E 
T 

s Jó ellátás, kenyelem, gondosság Bu-
 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

Az óliberálisok 
megalakitották a pári 

banasi közpenti vezetőségét 
A bánsági óliberális pártban nagyje- 

lentőségü ujraépitési munka indult meg. 

Tizenhárom év előtt csatlakozott a bán- 

sági nemzeti párt óriási többsége a l
ibe- 

rális párthoz azzal a feltétellel, hogy 
a 

különleges bánsági érdekek mindenkor 

védelemben részesülnek. Ennek a véde- 

lemnek intenzivebbé tétele érdekében 

előzetes megbeszélések alapján a három 

bánsági megye liberális pártszervezetei 

elhatározták, hogy közös központi veze
 

tőséget választanak. EZ meg is történt
 

most Lugoson. Az ottani liberális párt 

szervezet klubhelyiségében összegyülte
k 

a temesi, szörényi és krassói tag
ozatok 

választmányi tagjai Corneanu Kor- 

nél dr. elnöklete alatt és elhatározták
, 

hogy megalakitják a pánsági közpon
ti 

vezetőséget. Kimondották, hogy a köz- 

ponti választmány a három vármegye 

állandó bizottsági tagjaiból áll. A Ve- 

zérlő bizottság elnökévé megválasztot- 

ták CorneanukKornél dr. szörényi el- 

nököt, vezértitkár lett Cosma 
Aurél 

dr. A vezérlő bizottság tagjai Tem
esme: 

gyéből Dolga Julián, aki egyben
 titkár 

is, tagjai Bogdan Szilviusz, Geor 

Vici Lucián dr, Nistor 
Demete 

Obadean Pál dr. és sSuciu
 Adri 

Szörénymegye részéről megválaszto
t 

Curutiu Viktort, aki egyben ká 

lett, továbbá Balu Sándor, Sev
i 

Péter, Popovici Titusz és
 Sibia 

Traján. Krassómegyéből ta
gok: F 

lugeanuOktáv, Musta 
Virgil 

J, Liuba Pál dr., Ugarin 

dr, Belu Miklós dr. és Lugoj
e! 

Trandafir. Ezenkivül hivatalból t
agj 

vezérlő bizottságnak a tis
zteletbeli, 

mint az ügyvezető elnökök. 

Értesitenn 
az uri hölgyközönséget, 

bban veszek ékszereket, zá- 
er bkora elelyeée tantel 

Braun ékszerész, Küttl-József dr. helyett S 
chiffhPéter dr. ta- tőséget akar biztositani, e olya 

hog 

let: Belváros, Mercy-utca 4. nárt jelölték, azonkivül a vezetőség
 30-mot szervez, heti 4 napon, 

este 8-10 fodraszszala
ga 

elé vetette magát. A krajovai rá
ba nem vették föl Blaskov icsFe- óráig, melyen román nyelvet, ro

mán és meotikusnő vezetése alatt a les
 

nstantineseu Joaniche renc na
gyprépostot és E schkerré- magyar helyesirást, gyorsirást, gépi

rást nebb amerikai módsze 

kereskedő a Simplon elé vetette tát. Az ellenlista beterjesztés
e nagy vi- és könyvelést ulnak. A tanfolyamot a szé

pségápolásra e 

szerencsétlen embert a vonat k
e- hart keltett, amelynek következménye M

agyar Ház III. ik emeletén
 tartják. dtem küténi 

tépték és fejét lemetszet: osszu vita volt. Végül Muth Gáspár dr. Je
lentkezni lehet napközben a Magyar 

an 

Constantinese néhány é jelentette, hogy a közgyülést bere- Párt irodájában, este az ifjusági tagozat
 

b már lakása sem volt és 
I mulva hivja egybe. 



6. OLDAL 

Szinház : 
égyelőze a város nem : logtalkozik janovis 

szinígazgatá azan kézelmével, amely szerint 
ésmét Temesvárott akac játszani 

- Meller Rózsi fogva marad. A Bbécsi 
főtörvényszék most Meller Rózsi dr., 
az önmerénylő irónő további fogvatartá- 
sa mellett döntött. Az indokolás kimond- 
ja, hogy az irónő részéről a szökés ve- 
szélye állandóan fenyeget és ezért még 
óvadék melletti szabadlábra helyezését 
sem tartja a törvényszék megengedhe- 
tőnek. Ögyében a főtárgyalást március 
hó végére tüzték ki. Az irónőt addig is 
elmeorvos figyeli meg. 
- Kalapácsos betörő gyilkos merénylete. 

A bukaresti Strada Ele stalie 10. szám 
alatt Popovici Evangeline és a nála lá- 
togatóban levő Karakas Anna az egyik 

szomszédszobából gyanus neszt hallottak. 
Benyitottak oda és egy harminc év körüli 
betörőt értek tetten. A betörő a kezében 
tartott kalapáccsal többször lesujtott Ka- 
rakas Anna fejére, aki vértől boritva esz- 
méletlenül rogyott össze. A betörő elmene- 
kült. Popovici Evangeline rendőrért sza- 
ladt, akinek intézkedésére Karakas Annát 
kórházba szállitották. Eletbenmaradásához 
alig van remény. A rendőrség keresi a vak- 
merő betörőt. 

- Minden szülő saját érdekében cse- 
lekszik, ha menyasszonyi kelengyét Dé- 
nes si Pollák nőidivatáruházában vásá- 
rol. Hihetetlen olcsó árak, elsőrendü mi- 
nőség. Gyárváros, Andrássy-ut. 

- Rézkilincseket loptak. A temesvári 
rendőrség elfogta Menhard Emil és 
Adám Antal fiatalembereket, akik az éj- 
szaka leple alatt a józsefvárosi házak ka- 
pujairól leszerelték a rézkilincseket. Ami- 
kor elfogták őket, öt rézkilincset találtak 
náluk. Az ügyészségre kerültek. 
- Meghalt az életunt cselédleány. Meg- 

irtuk, hogy Ditter Erzsébet huszonöt 
éves cselédleány, aki az erzsébetvárosi 
Mikszáth-utcában lakott, családi per- 
patvarból kifolyólag kőszódaoldatot ivott. 
A szerencsétlen fiatal nőt a kórházba szál- 
litottak, ahol kinos szenvedések után az 
elmult éjszaka elhunyt. 

MODELLKALAPOK: 
Celtagal Vedda Brüsli-split, Picot Grograin 
Liserő stb. anyagokból, óriási választék- 

bpan a legolcsóbb napi áron 

„GRETE" 
nőikalapüzletében 
Timisoara I, Lloyd-sor 9. 

Mindennem kulapatalakitást a modellek 
után is a legjutányosabb áron azonnal és 

pontosan készitünk. 

AMACOT 
Fertötleniti a szajat, torkot. 

- Hármas ikreket szült egy jezvini 
munkás felesége. Jezvin községben érde- 
kes esemény történt. Szabó József 
szegény munkás felesége három leány- 
gyermeknek adott életet. Szabó József- 
nének eddig tizenkilenc gyermeke szüle- 
tett, akik közül tiz maradt életben. Sza- 
bó József és nagyszámu családja segé- 
lyezésére a megyei prefektura nagyobb 
segélyt fog kiutalni. 

- Meggyilkoltak és kiraboltak egy rab- 
bit és a feleségét. Az ókirályságbeli Ro- 
man városban ismeretlen tettesek meg- 

gyilkolták és kirabolták Schachter Mó- 
zes rabbit és a feleségét. A rabbinak szom- 
aton reggel istentiszteletet kellett volna 
rtania, amelyre azonban nem jelentke- 

zett. Hivei érte mentek a lakására, amelyet 
rva találtak. Minthogy zörgetésükre nem 

nyitottak ajtót, erőszakkal hatoltak be. A 
lakásban fejszecsapásoktól meggyilkolva 

ák a házaspárt. A rablégyilko- 
ák az egész lakast, ahonnan kö- 

Ibelül hatvanezer leit és több ékszert vit- 
ukkal. A rendőrseg nagy apparó 

sos zenészek egyesülete a szinházban hang- 

pályák örvendeztették 

hiveit. A bajnokság második fordulója 
után arra lehet következtetni, 
bajnokság helyei nincsenet még körül- 
vonalazva. Bár a Kinizsi 

hatalmas győzelmével az első hely felé 

Janovics Jenő dr. kolozsvári szin- 
igazgató kérvényt adott be a városhoz 
és kéri, hogy a temesvári városi szinház- 
ban ujból játszhassék. A városnak Ja- 
novics Jenő dr. szinigazgatóval kötött 
szerződése szerint a kolozsvári társulat 
a városi szinházat november és decem- 
ber hónapokra kapta meg és ebben az 
időben a szinházat igénybe is vette. Ja- 
novics mostani kérvényében azt kéri, 
hogy a szinházat ismét megkaphasa 

A magyar ifjuság kamaraelőadása, A 
bánsági Magyar Párt ifiusági tagozata ka- 
maraelőadásai során vasárnap mutatta be 
előkelő közönség jelenlétében Fazekas Im- 
re: Trojka cimü szinmüvét. Az izlésesen 
diszletezett kis szinpadon a lelkes müked- 
velői gárda pompás előadásban hozta a da- 
rab sulyos mondani valóit. Az előadás sike- 
rében oroszlánrésze volt Péter János 
pompás szinjátszó képességének. A közön- 
ség nyiltszini tapsokkal honorálta sokszor 
megdöbbentő alakitásat. Rittin ger 
Imre a rutinos szinész biztonságával moz- 
gott a szinpadon. Berger Loncy nőies 
volt és finom. Tapavicsk y Tibor, 
Molnár Ferenc és M a jor Imre kisebb 
szerepeikben ügyesek voltak. Janovics 
Emil, Lisszy József és Földváry Győző 
epizódszerepeikkel hozzájárultak az együt- 
tes sikeréhez. A besszarábiai orosz diák- 
kör balalajkazenekara müvészi orosz nép- 
dalokkal festette alá az előadást. Az ifju- 
sági tagozat ugy a Trojkával, mint a Ha- 
zajáró lélek cimü és nagy sikerrel bemu- 
tatott Zilahy-darabbal vidéki körutra szán- 
dékszik menni. 

Urletianu Radu jubiláris hangversenye. 
Hétfőn, március huszadikán este a hivatá- 

versenyt ad, amelyet Urletianu Radu, 
a kiváló karnagy fog vezényelni. Ezt a 
hangversenyt ünnepivé teszi a kitünő diri- 
gens zenei müködésének huszadik évfordu- 
lója, amely összeesik a hangverseny idejé- 
vel. Urletianu barátai gondoskodnak arról, 
hogy az ünnepség megfelelő keretek között 
menjen végbe. A zenekar már is kezd- 

landó választmány egyelőre még nem is 
tárgyalja. Janovics Jenő dr. hasonló ké- 
relmét különben Arad városa elutasi- 
totta. 

te próbáit. A hangverseny fénypontja 
Tschaikowsky Souvenir de 1812 nyitányá- 
nak előadása lesz, amelyet Temesvárott 
még nem adtak elő. Urletianu a Láz cimü 
zenekölteményével szerepel a műsoron, 
majd Dvorák és Mahler szerzeményei zár- 
ják le a kitünő dirigens jubileumi hangver- 
senyének műsorát. Az estélyre a jegyeket 
a szinházi pénztár árusitja. 

Szinházi affér Hunyadi Sandor uj darab- 
ja körül. Budapesten érdekes szinházi affér 
volt. Hunyadi Sándor, az ismert kolozs- 
vári ujságiró, akinek Feketeszáru cseresz- 
nye cimüű darabja két év előtt szenzációs si- 
kert aratott a Vigszinházban, uj darabot 
fejezett be nemrég. A darab cime Ritz 1919 
és a magyar proletárdiktatura utáni idő- 
ket festi, amikor Budapesten sok volt az 
ántánttiszt. A darab egyik szereplője egy 
olasz tiszt, akinek szerelmi viszonya volt 
egy szinésznővel, majd amikor a szerelem- 
nek következményei lettek, leveti a tiszti 
egyenruhát, hogy gyermekének apja lehes- 
sen. A budapesti ántánthataimak képviselői 
ugy találták, hogy ennek a tisztnek a sze- 
replése kedvezőtlen szinben tünteti fel az 
ántánt tiszteket és kérték a szerep megvál- 
toztatását. A Vigszinház és Hunyadi Sán- 
dor eleget tettek a kérésnek és most a szi- 
nésznő partnere már nem ántánttiszt. A 
darab bemutató előadása különben szom- 
baton lesz. 

A temesvári szinház müsora: 
Kedden este fél 9 órakor: Tatárjárás. 
Szerdán este fél 9 órakor: Fizessen nagy- 

sád. 

e 
Csütörtökön este 9 órakor: Forgószél. 

Ideális futballidő és jóállapotban lévő 
meg a futball 

hogy a 

a TAC ellen 

őSport 
A bajnohság második fordulójának meglepetését 

a Banatul csapata szolgáltatta az 315a 
legyőzésével 

Kinizsi mai formája szenzációs és ha a 

tartani, akkor az első hely nem lesz tőle 
elvehető. 

kacsingat, még sem tartjuk kizártnak, 
hogy az UDR, mire a pontokra égetően 
szüksége lesz, össze ne szedje magát. A 

bajnokság tartama alatt ezt meg fogja 

4 Jözselváros, Kossuth Lafosutea 
MBejárat Bem- -utca) í kezdte meg a nyomozást. 

A sodronykeritések 
ppóőtolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

Eártel és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 

Nem rothad, Fenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakérte em nélkül szerel- 
hető és tendkivül olcsó. Árjegyzek 
éééés mintákkal szolgál 

mezsá H. és Fia 1.-7. 
ésgyára Temesvár I 

keeta 10. 
Nagy készlet olcsó árak Telefon 3s8 

at 

ha abban Szendrei Mihály szinigaz- 
gató előadásait beszünteti és társulatá- 
val visszatér Aradra. Tekintettel azon- 
ban arra, hogy Szendrei igazgató nem 
jelentette be a városnak távozási szán- 
dékát, Janovics kérvényét a városi ál- 

nia 0:0.Az AMTE csapata az ar 
sodik osztályu válogatottal mérk 
anmely 3:1 arányban eréséget z 
dett a munkáscsapatt 

ződött. Az Electrica 
kal kényszerült kiállani, 1 
fiataljai még nem váltak be 

időben az Electrica eg 

egyenlitett ki. Eredmény 1.: 
Meglepően szépszámu k 

tanuja 

a ré 
összecsapásának, melyből a 
érdemelt győztesként került k 
zsiben különösen a csatársor 
Ezzel szemben a TAC csapat 
csatársor volt az, amely 
szolgálatot. Eredmény 5:1 (34 

csapata még az optimisták 
megcáfolta. Nagy lelkesedés 
játékba a Banatul együttes, 
szönheti értékes eredményét. 
Az Ilsa együttes a mezőnybe 
játszott, de mint a legtöbb 
csapatnál van, az Ilsa csatárai 
ták eredményesen befejezni a 

A Rapid és 
mindvégig heves küzdelmet vit 
Rapid arra törekedett, hogy az 
helyektől mindjobban eltávolod 
a Kadima igyekezett az uj játék 
vén ugyancsak pontot sz 
esn szépiteni tud az eredménye 
3:2 (1:0) volt. 

Soimi-CFR 1:0 (0: " 
A favorit bukaresti csapat ve 

eddig számitásba sem jött nag 
csapattól nagy meglepetést kall 
mérkőzés folyamán bár a CFR 
többet támadó, ezzel szemben 
óriási lelkesedéssel küzdött és 
támadást visszavert. 

szép választékos r 
szőnyeg, műtárgy, butor, cs 
és még sok egyébben. 

Vevő vagyok főleg: szönyeg, c 
Dbutor, szalon é 

F ISCHHOF
F Belváros, ( 

Mátyas ttt v 
Telefon 18-09 Fischer-hár Telefon uni 

" Barátságos mérközések 
Ripensia-Hajduk 12. a 

A szerb csapat egy pillanatig sem 
ellenfél. A profi csapat könny 
rugta a gólokat, TMTE-Fra 
3:0 (3:0). A kissodai csapat me; 
jó játékot mutatott. A munkáso 
főlényben játszottak. Kinizsi I 
II. 4:0 (2:0). Fortuna-TMTE 
(1:0). Electrica II.-Ilsa II. 3.1 
Freidorf-Vulturii 4:1 (2:1). V 
Törekvés 4:2 (1: 0). 

Lugos é és Arad 
Lugoson alkerületi bajnoki 

zéseket játszottak. A lugosi Vultu 
pata 5:0 arányban biztos győ2 
aratott a Germania felett, 
LMTE együttese a Facsádi sC 
verte 4:2 eredménny el 

noki forduló eredmény ei a köve 
ATE-Hakoah 6 3, Tricolor-S 

Külföl 
d 



hogy a temesvári épitő- 

lozgalmat inditottak, amely- 
gy a kontárok törvénytelen 

tetlenné tegyék. Az épitő- 

os gazdasági viszonyok kö- 

pang és az iparosok alig 
erhet. Mindehhez hozzá- 

rengeteg kontár vállal mun- 

1 ogy iparigazolványa lenne 

tne. Ezek a kontárok, akik 

nségnek is sok kárt okoznak. 

fordul elő, hogy épitéseket, a 

jait már fölvették, nem fejez- 

5bbször történik meg, hogy 

KOK. Amerikában tegnap a 

ok ujból megnyiltak. A betevők- 
kint huszonöt dollárt fizetnek ki. 

ehhez hozzájárult, mert ezzel 

ozzák a pénz fölhalmozását 

Még ezen a héten kiadják az 

jegyeket is, amelyek azonban 

tuak lesznek. A kormány ren- 

tt ki, hogy mindazok a bankok, 

vatalosan nem jelentik be fize- 

ségüket, szerdán kötelesek pénz- 

gnyitni. Ugyancsak kötelesek a 

tőzsdék is ujból nyitni. 

vári ipartestület vasárnap, már- 

délelőtt tizenegy órakor az ipari 

nagytermében közgyülést tart. 

lésen kizárólag a közelgő munka-
 

Mirlap eredeti regénye - 

SERESNYÉS sAMB
OR 

; 

38. folytatás. 

jük a későbbieket is, a nagy
- 

ket, a pesti jampecet
, aki egy 

gybank igazgatói állás
áig len- 

s egy hónap alatt husz millió 

ett, amikor a frankot megk
ont- 

ák. Amikor nősült, keleti kén
y- 

megszégyenitő menyegzőt 
rende- 

asztalfőn pedig aktiv minisz
ter 

ost ügynök valahol. Ezek
 az em- 

zintén eltüntek. A vállala
taik le- 

k, leálltak, ők kirepültek s ig
ye- 

elyezkedni ugy, ahogy épp
en a 

cse hozta. De Begavárról 
elke- 

után voltak mások. Például
 az 

, aki bankvezér volt és e
l- 

ti nagybank élére. Ren
ge- 

olt, akit leépítettek, akinek 
züntette begavári üzemét

 és 

rastul Bukarestbe. Mert 

e késsék a kiapadhata
t- 

án régi barátok, rokono
k, 

mindent, külföldre men
- 

nukat s ott éltek tovább. 

nek nagyrésze külfö
ldön 

tségiztek, még könnyeb- 

földi kirándulás. Az e
m- 

élt ötszáz frankból. Bé-
 

utiválták, Prágába a
 né- 

nentek. Sokan voltak 

intéztek, 

dult, mindenki odaro- 

ésőbb megragadtak kinn. 

vári épitőlparosok küldöttségileg kértek . ő 
minisztertől támosatást a kontárok 

elleni harcban 
zel az épület biztonságát veszélyeztetik. 

A temesvári épitőiparosok ebben az 

ügyben a kormányhoz memorandumot 

küldöttség élén 

Gazda József ipari szindikátusi titkár 

vitt Bukarestbe. A küldöttséget tegnap 

délben fogadta Pantazopol munka- 

ügyi államtitkár. A küldöttség kérte a 

munkaügyi miniszteriumot, hogy ezt a 

kérdést sürgősen szabályozza és az ipa 

rosokat a kontárok elleni harcukban tá- 

mogassa. Az államtitkár biztositotta a 

küldöttséget, hogy az épitőiparosok 

igazságos ügyét a magáévá teszi és erre 

vonatkozólag hamarosan javaslatot ter- 

jeszt a miniszter elé. 

amelyet 

Magyar-cseh kereskedelmi tárgya- 

lások. Magyarország és Csehszlovákia 

között ujból megkezdődnek a kereske- 

delmi tárgyalások. Nickl meghatalma- 

zott miniszter tegnap este a magyar de- 

gációval Prágába utazott. 

Felülvizsgálják a vasut gazdálkodását. 

Levevre francia vasutügyi szakértő teg
- 

nap Bukarestbe érkezett. A s
zakértő felül- 

vizsgálja az államvasut ügymenetét, vala- 

mint a vasut által felvett kö
lcsönök hová- 

forditását. Ezenkivül behat
óan áttanulmá- 

államvasut költségvetését. É
szle- 

leteit terjedelmes memor
andumba foglalja. 

Levevre különben tegnap 
hosszas tárgya- 

gearu Virgil pénz- 

to közlekedésügyi 

nyozza az 

lást folytatott Ma d 

ügyminiszterrel és Mir 

miniszterrel. 

véllel. 

jó partik volt 

nyok. Érdekes, 

család eladó lányai kizárólag
 

szetesen sokkal rendezetteb
b 

rülmények között éltek. 

juthattak be közhivat
alokba, 

előnyük az volt, ho 

pénzeit, tanulmányaik 

gyen végezhették 

temeken, amelyek 

pujukat előttük. 

nélküliek voltak. 

jöttek, legfeljebb utl
e- - Miért 

Erdős Pál sok üzleten látta a
 felosz- 

lasról szóló táblát, sok üres hely
iség fog- 

hijasan rontotta az elegáns ü
zletek s0- 

rát. Betört Romániába is a kra
ch. 

Speciálisan kisebbségi panasz
 volt az, 

hogy magyar fiatalember nem
 tudott el- 

nelyezkedni katonaság után s
ehol.Román 

fiut bevette az állam, a hadsereg, 
a 

ros, a pénzügyigazgatóság, me
gye. 

ak, kedvelték is őket a lá- 

hogy sok kisebbségi uri- 

talemberekkel jártak, mert 
azok termé- 

A S8vábok és a szászok jóval kedve- 

zőbb viszonyok között voltak
. 

sen látták a hadseregnél
, de legnagyobb 

gy élvezték a nemzet- 

közi németség hatalma
s alapjait, ériási 

at ugyszólván in- 

a németországi egye- 

örömmel tárták ki ka- 

Erdős Pál gyakran talá
lkozott bará- 

taival. Azok is legnag
yobbrészt munka- 

És hála a pompás idő- 

ek, ki lehetett ülni délben a
 parkba ki 

csit diskurálni. Kiöntö
tték szivüket egy 

másnak. A parkban gyere
kkisasszonyok 

flőrtöltek és elegáns k
isgyermekek ját- 

szadoztak a déli ver
őfényben 

tek fel bennük. Tetemrehi
vtak az elmult 

szeretnél mégegyszer ilyen 

A NEMZETI BANKNAK KÜLÖNV
ELE- 

MENYE VAN. A Népszövetséggel kötött 

pénzügyi egyezmény ratifikálására c
sak a 

iövő héten kerülhet a sor. Az egyezmény 

ügyében ugyanis a Nemzeti Ban
knak kü- 

lönvéleménye van és ezt előbb tisztázni 

zvetitésére Genf 

valószinüleg hajlandó lesz a Nemz
eti Bank 

állaspontját elfogadni. 

ötelek gazdái cukorrépatermeléssel 10g- 

lalkoznak. Koppány Rezső okleveles 

gazdász, a Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület főtitkára, a különböző k
özségek- 

ben előadásokat tart az okszerü
ű gazdálko- 

dásról. Az előadások hatása al
att ötelek 

község gazdái elhatározták,
 hogy nagyobb 

aranyokban foglalkoznak cukorrépaterme: 

léssel. Eddig már hatvan hold
nyi területre 

vállaltak cukorrépatermelést. 
Koppány Re- 

zső ma és holnap Magyarszentmártonb
an 

tart gazdasági előadásokat. 

Tilos egységes árakkal dolgoz
ni. Az osz- 

trák kormány Dolfusz kancellár elnök- 

lete alatt ülést tartott, amelyen tizenkét 

szükségrendelet kiadását hatá
rozták el. A 

szükségrendeletek leginkáb
b gazdasági ter- 

mészetüek. Az egyik szükségrendelet 
meg- 

tiltja az áruházaknak, hogy 
egységes árak- 

kal dolgozzanak és rámutat arra, hogy ez
 

a rendszer Németországban s
em vált be. 

A temesvári pékiparosok mo
zgalmat in- 

ditottak arra vonatkozólag, 
hogy a pénz- 

ügyminiszter mentse föl őket a forgalmi 

adó fizetése és az ezzel kapcs
olatos regisz- 

tervezetés alól. A pékiparosok hajlandók 

a forgalmi adót egy öss
zegben megváltani. 

Ebben az ügyben a napokb
an memorandu- 

mot terjesztenek a pénzügymi
niszter elé. A 

memorandumban a kenyérb
élyegek ügyét 

is szóvá teszik. A kenyérbélyeg eltörlése 

után a temesvári pékeknek
 körülbelül öt- 

venezer lei értékben maradt
 vissza fel nem 

használt kenyérbélyeg, amery
nek beváltá- 

sára semmi fórum nem 
váltlalkozik. A pé- 

kek kérik a miniszter 
rendelkezését, hogy 

a pénzügyigazgatóság vá
ltsa vissza tőlük a 

megmaradt kenyérbélyegeket
. 

s 

c 

sráclenni? - kérdezte I
mre. 

Tfrudod, az ember ilyenkor azt se 

tudja, hogy él. Csak él. N
yenkor minden 

gyerek rózsaszinü ködben j
átszik, arany- 

nyá válik minden a kezében. Azután 

mulnak az évek és lassan
 ilyen kiábrán- 

ditó valamivé lesz, mint m
i ketten. 

Az évek, az elmult évek bi
zony so- 

kat faragtak rajtunk. Ta
pos az élet... 

Bizony meg kell szoknunk
, hogy 

idekinn egyik a másik 
sarkára hág és 

aki hagyja, azt letaposs
ák. Itt nincsen 

udvariaskodás, itt nem 
pardonoznak az 

emberek, itt vérre megy
 a játék. 

Ma ötven millió embe
r éhezik. Egy 

háboruelőtti középeuróp
ai nagyhatalom 

mindenestül, korgó gyom
orral szaladgál. 

Mi lesz itt, ha ez az ötve
n millió ember 

egyszer öntudatra bb 

Semmi. Mert, amig az egyik
nek két 

falással többje van,
 mint a másiknak, 

addig szó sem lehet, hog
y egymás ked- 

véért felhagyják kényelm
es, védett po- 

Aciójukat. Az emberi önzés örök és 

mindenható. 

Pali, amit te monda
sz, az keserü 

epe. De nincsen egészen ugy
. Mert a 

szervezettség ereje 
legyőzi az egyéni 

szempontot. 

Te, Imre, ha t
éged céged vissza- 

venne a régi négyezer ij
eies állásodba, te 

utyülnél az egész világra, szegfe ak
asz- 

tanád elveidet és változatl
anul mélyeket 

longanál gazdád előtt. Pedi
g semmi 

vá- 
ők 

román fia- 

anyagi kö- 

ők inkább 
őket szive- 

; ; ...örtént. a gaz jem művel veled 

jó lenne ilyen kis kölyöknek 
lenni, sem történt, a gaz

dád nem művel veled 

mondta egyszer Páll. ritánus cselekedetet, csak több 

Kicsit féltékenyen nézték Livádi Imré: 
dolga van, jobban megy a üzeme és 

vel a gyerekeket. Elmult évek csilin
gel-még egy emberre van éz

 
nul 

meg kell fizes- 
munkáját többé-kevésbé 

gazdasági viszonyokról. Bethle 

gróf volt magyar miniszterelnök tegnap 

este Kölnben a középeuró 

szonyokról és Magyarország gazdasági 

szerepéről tartott előadást.
 

ságok moratóriumát. A kor
mány - mint 

már jelentettük - a 

is véglegesen akarja rende
zni 

Minthogy azonban a rendelkezésére álló 

idő rövidsége miatt a megfelelő t
örvényja- 

vaslat nem készülhet el id
ejében, kormány- 

körökben ugy tudják, hogy a
 kormány ja- 

vaslatot terjeszt a parlament elé, 

a mezőgazdasági adósság
ok moratóriumát 

meghosszabbitja, a város
i ingatlanok ellen 

elrendelt árveréseket pedig fe
lfüggeszti. 

él 

tások hatása alatt a 70-es minőségü 
buzát 

torontáli eladók 580 leiel kinálták és né- 

hány vidéki nagymalom ne 

vásárolt is, fedez 

a hetvenes minőségü olt 

leire esett. 

mutat. Az árak a következők 
voltak: óbuza 

Bethlen István előadása 
a középeurópai 

n István 

pai gazdasági vVi 

Meghosszabbitják a mezőgazda
sági adós- 

mezőgazdasági adós- 

dósságokat 

és ebből a 

élból uj konverziós törvényt
 készit elő 

ágokkal egyidedüleg a városi a 

amellyel 

A temesvári gabonapiac for
galma tegnap 

énkebb volt. A tavaszi kedvez
ő vetéskilá- 

gyobb tételeket 

és céljára. Krajova körül 

niai buza ára 550 

A tengeri lanyhuló tendenciát 

77/78 kg. 640 lei, ujbuza minőség szerint 

70 kg. 580 lei, 72 kg. 610 lei, rozs 4
70 lei, 

árpa 295 lei, zab 230 lei, ujtengeri 142.50 

lei, ótengeri nincsen, muharmag 
185 lei, 

köles 160 lei, napraforgó
mag 350 lel, tök- 

mag 300 lei, lucerna 24-
25 lei, lóheremag 

i8 lei, burgonya woltmann 175 lel, őszi 

rózsa 205 lei, nyári rózsa 2830 lei, korpa 

zsák nélkül 130 lei, liszt 
30/70-es kismalmi 

zsákkal 930 lei, négyes kenyérl
iszt zsákkal 

880 lei, lábliszt zsák nélkül 16
5 lei száz ki- 

lónként a bánsági feladóállom
ásról. (Pór 

A.-cég jelentése.) 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

a4 DÉLI HIRLAP 

nem egy négyezer leies, de ké
tezer leies 

állás is, - filozofált Imre
, aki már két 

éve volt munkanélküli. Őt is katonaéve 

után épitette le cége. 

pPál várta a gyár válaszát. Napról- 

napra késett. Végre egy délben meg- 

kapta a választ. Sajnálják, de
 momentán 

a gyár minden állása be van töl
tve és az 

üzem olyan gyenge. ho
gy nem vesznek 

fel uj tisztviselőket, mindaz
onáltal elő- 

jegyzésbe vették és amint ü
resedés lesz, 

az első ő lesz, akit értesit
eni fognak. Re- 

mélik satöbbit, teljes tisztel
ettel. 

Fásultan ejtette Ki kezéb
ől a levelet. 

Első fecske. Istenem, hány ilyet fog mé 

kapni. Hány társa fogja követni 
ezt 

vastaglapu pap 
jáb 

elzárta. Talán egyszer maj
d jólesik 

edni és akor, a jövőbeli joidőbe 

majd eszébe juttathatja 
a mostani ! 

serves napokat. 

A család elhatározta, h
ogy mozgó 

tani fogja összeköttetéseit. 
Voltak 

adósan rokonaik előkelő pozi ők 

akiket eddig soha senmi vett
ek mé 

be. Anyuska leült és két leve
let irt. 

egyiket egyik nagynénjén
ek, aki ud 

tanácsos özvegye volt és hatal 

gyon felett rendelkezett. P
esten 

ütcában volt csinos kis palotá
ja, am 

egyedül lakott és főrészvényes
e 

óriási gyárnak, amelyet mos 

zetett.
 

Ennek irt és a nek, aki 

se. azegész 

-Ami azt illeti, egész jól 
jönne már 



fonzene. 2: Gramofonzene. 

verseny. 9: Jazz-band. Budapest. 9.30: Hi- 
rek. 10: Református istentiszetelet. 11. 
Egyházi ének és szentbeszéd. 12.: Evangéli- 
kus istentisztelet. Utána hirek, majd zene- 
kari hangverseny. 3: Gramofonzene. 4.30.: 
A rádió diákfélórája. 5.: Cigányzenekari 
hangverseny. 5.55: Hirek. 6: A magyar 
szabadságharc a külföld költészetében. Ga- 
lamb Sándor előadása. 6.30. Szabadság- 
harci dalok és indulók, 7.50.: Kossuth Lajos 
diadalutja Amerikában. Kun Andor áar. 
előadása. 8.30: A Bánk bán cimü dalmü 
előadásának közvetitése az őperából. Utána 
cigányzenekari hangverseny Ignáth Gyula 
énekszámaival. Bécs. 12.30. Szalonzene. 
1.40: Gramofonzene. 4.45. Zongorahang- 
verseny. 6.10: Könnyü zene. 8.35. Brahms- 
hangverseny. 10.10.: Hangjáték. 11.25. 
Tánczene. Belgrád, 12.: Gramofonzene. 1. 

Aptóhivdetések 

igazmondól 
A velem született jóslói képesség foly- tán bárkinek meg tudom mondani az egész élete menetét. Mindenféle üz leti, törvényes, családi vagy szerelmi ügyekben, tanácsot adok és hol és miként találja meg az elveszett egész- ségét. Levelben is ha születési dátu- mát és 40 lei belyeget küld. Timi- soara IV, Bonnáz-utca 16. 1. em. 2. 
z7 

lkalmazás 
Ügyes nőiszabó 

ki perfekt a munkában azonnali belépés- 
re kerestetik. Funk Irma, női divat- 
szalon, IV., Hunyadi-ut 5. (848) 

Főzni tudo 
mindenest éves bizonyitványokkal 15-re 
keresek Szt. György-tér 3, IV. em. 24/b. 

(849) 

. 
* 

öllást hetes 
Házmesternek 

rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös. 
utca 36. 

(788) 

Ügyes mindenes 
éves bizonyitvánnyal azonnalra is állást keres. IV., Csillag-u. 32 (uj 35 szám). 

(808) 

Jobb nő 
gyermek gondozását, vagy háztartas teljes vezetését vállalja csekély fizetés- ért. Cim a kiadóban. (810) 

Ajánlkozik 
egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- zsi, II., Körte-u. 1. (811) 

Gyermekszerető 
jobb nő állást keres gyerme. 

llé, vidékre is megy. Cim a kiadó- 
(1132) 

negbizható 
rek me 
n. 

HHáztartásban jártas 
gbizható jobb nő állást keres maga- 
os uriasszonynál vagy urnál, Vidékre 

Szerda, március 15. Bukarest. 1: Gramo- 

6: Román és 
könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 
8.40: Gramofonzene. 9.: Enekhangverseny. 
10.5: Füttymüvészek. 10.15: Zongorahang- 

ép- 
dalok. 5: A rádiózenekar hangversenye. 

Könnyü zene. 4: Gramofonzene. 4.30: N. 

8.30: Jugoszláv dalok. 9. Gramofonzene. 
11.30: Kávéházi zene. Berlin. 7: Egyházi 
hangverseny. 8.15: Szórakoztató zene. 9.45.: 
Szimfónikus hangverseny. 11: Tánczene. 
Breslau. 10.30: Régi táncok. 12.: Modern 
tánczene. Frankfurt. 8.30. Mandolinzene. 
10: Esti hangverseny. 11.45: Zongorahang- 
verseny. Hamburg. 7.25.: Régi hamburgi 
zene. 8.30: A Tannhaáuser cimü opera elő- 
adása. 12.35: Kávéházi zene. Langenberg. 
9: Zenekari hangverseny. 9.25: Karének. 
11.45: Tánczene. Lipcse. 7.50: A 032. évi 
magyarok elleni ütközet ezeréves évfordu- lójához. 8.30: Szimfónikus hangverseny, 
utána operarészletek. Milánó. 8: Gramofon- 
zene. 8.30: Kávéházi zene. 11. Gramofon- 
zene. 11.45: Szórakoztató hangverseny. 
München. 8.30: Katonazene. 9.5: Hangjá- 
ték. 11: Gramofonzene. 11.45: Szórakoztató 
zene. Prága. 8.10: Gramofonzene. 9.5: A 
cseh filharmonikusok hangversenye. Róma. 
9: Gramofonzene. 9.45: Operaelőadás. 
Strassburg. 7: Jazz-band. 8: Könnyü zene. 
9.15: Gramofonzene. 10. Szólisták hang- 
versenye. 12: Kávéházi zene. 1 óra éjfél. 
után: Hangverseny. Stuttgart. 8.30: Man- 

Ezag 

dolinzene. 11.45: Tánczene. Varsó. 7.25: 
Könnyü zene. 9: Mandolinzene. 10.10. 
Zongorahangverseny. Zágráb. 8.25: Pri 
Vasa hegedühangversenye. 

Csütörtök, március 16. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 
könnyü zene. 7.10: Zenekari hangverseny. 
8.30: Operaelőadás. Budapest. 10.15: Ra- 
gyóczy Jolán zongorázik, Vágó Boriska 
énekel és Szijj Dénes tárogatózik. 1.5: Ci- 
gányzenekari hangverseny. 3.45: Hirek. 5: 
Mindig vannak Cilikék. Tutsek Anna felol- 
vasása. 5.45: Hirek. 6.: Gazdasági előadás. 
6.30: Gramofonzene. T.45: Zenekari hang- 
verseny Orosz Julia közremüködésével. 9.: 
Az Edes ellenség cimü vigjáték előadása a 
studióból. Utána hirek, majd cigányzene- 
kari hangverseny. 12.15.: Jazz-band. Vig 
Miklós énekszámaival. Bécs. 12. Szalonzene. 
1.40: Gramofonzene. 4.55. Gordonkahang- 
verseny. 5.50.: Enekhangverseny. 9: Svéd 
népies zene. 9.40: Ének és zenekari hang- 
verseny. 11.20: Tánczene. Belgrád. 12. 
Gramofonzene. 1.5: Könnyü zene. 5: Szó- 
rakoztató zene. 8: Gramofonzene. 8.30. 
Enekhangverseny. 9: Szimfónikus hang- 
verseny. 11: Cigányzenekari hangverseny. 

ihoda 

1988, 

Berlin, 7.10: Gordonkahangy 
Szórakoztató zene. 9.45: Zo, 
Népdalok. 11.15: Gramofo. 

8.30: Zongorajáték. 9: Né 
diószinmü. Frankfurt. 8 
verseny. 9: Svéd né ies 
Aranycipők cimü opera 
Tarka-est. Hamburg. 8.31 
Zongorahangverseny. 10.30 
verseny. 11.40: Tánczene. 
Svéd népies zene. 9.35. z 
seny. 10.30: Tánczene. Li 
rettrészletek. 10.10: Hangjaté 
9: Szimfónikus hangverseny, 
zene. Milánó. 8: Gramofonzen, 
előadás. München. 8.5: Dalok 
zene. 9.35: Zenés óra. 10.10: Ze 
verseny. Prága. 9.5: Népdalol 
hangverseny. 10.10.: 

11.15: Könnyü zene. 
fonzene. 9.45: 

nekari hangverseny. Stuttgart. 
dühangverseny. 9: 
Operaelőadás. 11.20: Nagysz 
zeneszerzők hangversenye. Var 
Könnyü zene. 9: Zenekari har 
11.15: Tánczene. 

dászvétel ] 
Eladó 

ház Ujszentesen nagyobb szőlőskerttel 
(több mint 1000 tőke), azonnal elfoglal- 
ható és 3 hold föld, esetleg 7 hold az uj- 
szentesi vám közelében. Borsós, Ujszen- 
tes. 

(821) 

Zongorát 
jókarban megvételre keresek. Ajnálatot 
érmegjelöléssel "Készpénz? jeligére ki- 
adóba kérek. 

(816) 

Zálogcédulát 
törött aranyat legmagasabb árban vesz 

? 

fahás 
yezee 

Kétszobás 
utcai és egy 1 szobás udvari lakás ápri- 
lis 1-re kiadó. Kovács István, Rónác, 
Rét-u., hét ház. (820) 

Kiadó 
a jelenlegi Perák-féle női fodrász-szalon 
helyiségei május 1-re. Érdeklődni ugyan- 
ott. Dr. Kun Ferenc, Lloyd-sor3. (827) 

3 szobás 
lakás ujonnan renoválva, egy üzlethelyi- 
ség raktárnak vagy műhelynek alkal- 

román állami III. osztály első huzására 
megérkeztek és már kaphatók a közis- 
mert szerencsés számokkal rendelkező 
March-trafikban, Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. 1/, 125.- lei, 4 250.- 
lei, V2 500.-lei, 1 la 1000. - lei. Diszkrét 
pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17.- lei aján- 
lott levéldija mellett küldök. Eddig sze- 
rencsés vevőimnek több mint 500.000.- 
leit fizettem ki. (813) 

Pianinót 
jó állapotban megvételre keresek. Cime- 
ket „"Jókarban" jeligére a kiadóba kérek. 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

minőségben 
árban 

iformai szépségben 
Timisoara, ., Távirda-u. 19. Tel. 6-00. 

. 

Családi ház 
2 lakással, szép kerttel a Blaskovits- 
telepen és 10 holdas farm Temesvár köz- 
vetlen közelében eladó, Kedvező vétel- 
illeték. Bővebbet dr. Körner ügyvéd- 
nél, Belváros, Jenőherceg-utca 13. sz. 

(846) 

EEladó 
gyapjufésülőgép teljes üzemképes jó ál- lapotban lévő, teljes felszereléssel, ló 

abónál féle házban a sz megy Cim a kiadóbai (1020) 

LöwingerS. és Társa, Belváros, Str. legtektere nal adó aenrate E. Ungureanu 1/a. (407) 

Sorsjegyek Modern 3 szoba 

Kiállitva, melyek az 
száraz körbélyegzőj 
lyegezve. Felkérjük össze 
hogy különös figy 

ellenében fi 
járgánnyal, minden elfogadható árért, 
betegség miatt. Özy. Goldschmid 
Sándorné, Besenova-Veche, vagy szives- 
ségből Vecov- ban 

é 
eldig nem jelent meg, 
könyvecskéjükkel irodán 

és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg ezen 
ház eladó. III., Tirol-utca 6. (840) 

Egy abszolut modern 
magas földszintes 3 szobás lakás kiadó. 
Megtekinthető a Püspökhid mellett épü- 
lendő bérvillában naponta 11-től 12 
óráig. (396) 

- 

2 szobás lakás 

' Szuterén helyiség 
mely áll szoba-konyhából (évek óta ci- 
pészmühely volt) április 1-re kiadó. Bő- 
vebbet telefon 15-30 vagy Kőszeghi-u. 9. 

(1020) 
eemxm 

Értesités. 
A Bánáti Piétás Temetkezési Segélyző Egyesület a bevételek pontos ellen- 

őrzése érdekében a Elceck-rendszert léptette életbe, miért is értesitjük 
összes tagjainkat, hogy 1933 március 15-től kezdve a beszedett összes tag- 
sági illetékeről elismervények lesznek 

egylet cimjelzésü 
ével lesznek lebé- 

s tagjainkat, 
elemmel legyenek a száraz körbélyegzőre és a jelzett naptól tabilitátii publice, regul ul kizárólag csakis ilyen elismervények si normale pnblicate in 

zessenek. 
Ez alkalommal felkérjük azon 65 
ven aluli tagokat, akiknél orvosunk 

1 hogy tagsági 

ványok. 

din 7 Martie 1933. 

sati cá in ziua de 21 Mar 
1 p. m. se va tine in localul P 
Timisoara din Piata Libertát 
tratare prin buná invoialá pentru 
darea pe sezonul de vara a 
curs a celor 7 granduri de 
prietate Primáriei situate 
vis-a-vis de parcul Scudier. 

cu art. 88-110 inclusiv din lege 

mitate cu caetele de sa 
fi vázute in fiecare zi intr 

I 2 * Különféle 
Tisztelt hölgyek figyelmé 

Perfekt varrónő a legolcsób 
minden szakmába vágó munk 
nemüt, pyjamát, bluzokat, min 
ruhákat, reggeli ruhákat, gye 
kat, babakelengyét stb. Javi 
gástalanul és olcsón készülnek 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Buffethelyiseg ] 
bérbeadatik a Banatul-sportpály 
cius 15-re. Felvilágositással szols 
cea ur, Banca Victoria. 1 

Hecke István 
névre szóló pirosigazolvány e 
Megtalálója a rendőrségen adja ! 

.. Meghivó 
Az Első Nagyszentmiklósi Té 

R.-T. (PrimaFabrica deCaramida 
Sannicolaul-maren 1933 év már 
24-én d. e. 10 órakor a Fullajtáló 
gyár irodahelyiségében tartja 

rendkivüli évi közgyüleét 
Napirend: 

I. Elnök megválasztása, 
2. Jegyzőkönyvnhitelesitők ki 
3. Likvidáló bizottság jelentése előszobával irodának is alkalmas (volt számolásról, a befolyt összeg els orvosi rendelő) és egy kisebb üzlethelyi- lása, felmentvény megadása. ség kiadó. Belváros, Mercy-u. 3. sz.(824) 4. Szabályszerüen bejelente 

Az Igazgató 

erimaria Munteipiului Timi. 

No. IV. 10947 

Publicatiun 
Se aduce la eumogtinja celor ir 

artie 193 

a an 
teni 

Tratarea se va tine in coni 

Oficial No. 127 din 4 I 
Oferta se va lace nu 

kban mielőbb 
nek: 

(845) [ 
jelentkezni sziveskedje 

Az sezyetessg. l 
a min localul susmention 


